No triangulo ABC, AC = 5cm, BC = 20cm e cos a =3/5. O maior valor possivel,
em cm, para a area do retangulo MNPQ, construido conforme mostra a figura

a seguir, é: A
a) 16 M/\Q
b) 18
c) 20
d./
d) 22 ] N P c

O exercicio sera dividido em quatro partes: aplicar semelhanca de triangulos, trigonometria,
teorema de Pitagoras e valor maximo de uma fungéo. O objetivo geral € achar a equagéo que
irh descrever a area do retangulo MNPQ e, para isto, precisamos achar o valor de PQ.

12 parte: Vamos chamar MQ de x. Como MQ // BC, entdo os triangulos AMQ e ABC séo
semelhantes, vamos usar a semelhanca para achar o valor de AQ e QC:

20 X 4 X 44 A X
—_ = S = — - . = - = —
5 AQ 40 Q=x Q=3
X 20 —x
QC=4C-AQ » QC=5-7 > QC=—

22 parte: Como o triangulo QPC é um retangulo, vamos usar que cos a = 3/5 nesse triangulo:

_PC 3 PC cpe 3 3
COSO(—& d g—m% PC—Z(ZO—X)% PC—E(ZO—X)

32 parte: Achando o valor de PQ, usando o teorema de Pitagoras:

3 (20—36)2_9(20—)6)2 .

2 = p0o2+pc? P02 = 2_pc? P02 PO?
QC? =PQ?+PC* - PQ*=QC?-PC? > PQ*=-"—1 200 Q
1 9 (20 —x)2(25-9) 16
= (20 — 2(___) P2= P2=_2 _ )2
(20 ="\~ 200) = P¢ 400 > PO =50 20 =)
p 4 (20 ) p 20—x
- = — — = =
=% x Q=3
42 parte: A area do retangulo é MQ.PQ:
20 —x x?2
Ao =MQ.PQ=x.< z )=4x—E
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O méximo valor da area € 0 y,, 4, ™
A ¥4 (—%) 0 16 16 5
e = g =TT DT AT =T e =16(3) D=0
‘\"5 5 5

Entéo a resposta é Letra C.
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